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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS•

THAN GYULA.

Debreceni kamara mozgalma
fíagy vasúti értekezlet Debrecenben. 

Uj vasút
Kassától Miskolc, Debrecen és 

Nagyváradon át Temesvárig.
Baross Gábor minisztersége 

idejében a zónarendszer életbelép­
tetésével kezdődött az a centrali­
záló politika, mely azt eredmé­
nyezte, hegy a forgalmat, keres­
kedelmet, kultúrát és minden ál­
lami intézményt Budapesten köz­
pontosították. Akkorában érthető 
volt ez a törekvés, hogy az or­
szágnak erős, világvárosi jellegű 
fővárosa legyen. Ennek a centra­
lizáló politikának azonban rég el­
értünk már a legszélső határára. 
Mig külföldön a nagy fővárosok 
mellett olyan hatalmas vidéki vá­
rosok alakultak, mint Hamburg 
Lipcse, München. Brüsszel vagy 
Olaszországban Milánó, Nápoly, 
Genua, a magyar glóbuson Buda­

pest mellett eltörpültek, elsatnyul- 
tak az országnak mostohaként 
kezelt, saját erejükre utalt vidéki 
városai, amelyek pedig a história 
tanúsága, szerint, erős védőbástyái 
voltak mindenkor a magyarságnak.

Ideje, hogy az állam meg­
hallja és teljesítse a vidéki váro­
sok szavát és támogassa a főváros 
mellett az ő törekvéseiket is.

Legfontosabb, legexisztenoiáli- 
sabb érdeke azonban a vidéki vá­
rosok fejlődésének a vasúti for­
galom decentralizálása oly módon, 
hogy a nagyobb magyar vidéki 
városoknak, mint Kassa, Miskolc, 
Debrecen, Nagyvárad közvetlen 
vasúti összeköttetése legyen.

Ennek az uj vasútvonalnak 
megvalósítása ügyében a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara tegnap 
terjedelmes beadványt intézett Bi- 
harvármegye törvényhatóságához s 
ebben a beadványban részletesen 
kifejti, hogy a vasúti vonalak de- 
centralizálódásának már elérkezett 
az ideje s első és legfontosabb

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;
Debrecen, Főtér, Gjarmathy-palota, földszint 

az udvarban.

teendő az, hogy a vidék fejlett 
gócpontjait közvetlen vasúti vo­
nallal kössék össze.

Sajnos, Magyarország vasúti 
vonalrendszere mindezideig centra- 
lisztikus volt. Budapestről indul­
tak ki az öpszes főbb vasúti vo­
nalak, mert a vasúti politika min­
dig az volt, hogy a főváros gyors 
és nagyarányú fejlődését elő kell 
mozdítani. Budapest forgalmi fej­
lődése azonban szerencsésen már 
tetőpontját érte el, sőt pályaudva­
rain e forgalmat lebonyolítani kép­
telen. Elérkezett tellát az ideje 
annak is, hogy ezen a centraliz­
muson rés üttessók és a forgalom­
nak valamilyen célszerű decentra­
lizációja kezdemény eztessók.

Először is a különböző vidéki 
gócpontok összekötése által lehet 
a forgalmat nagy mértékben nö­
velni. Ezért szükség van arra, 
hogy Kassa, Miskolc, Debrecen, 
Nagyvárad, Arad és Temesvár 
között rövid időn belül közvetlen 
vonat közlekedjék. E kapcsolat

It a és Borsa linó kalapok Feketénél.
Csalódások.

Zombori Anna volt Tornyos falu leg­
szebb leánya. Ki is volt reá mondva az iri­
gyek ítélte. Ha uj ruhát öltött magára, 
mindenki cifra pávának nevezte. Ila arca 
pirosabb volt a szokottnál, azt mondták rá, 
hogy patika-szert használ. A falu legényei 
sokszor megverekedtek már érte, de ő csak 
egyet szeretett s az Bács Pali volt. Gyak­
ran látták őket együtt sétálni. Pali minden 
nap ott volt nála. minden este ott ültek a 
kőpadon, a ház előtt. Már nemsokára meg­
akarták tartani a lakodalmat is, de egy­
szerre, mintha minden megváltozott volna, 
nem látták őket többé együtt. Erinek oka 
az volt, hoízy az irigyek besúgták Annának, 
hagy Bács Pali más leányt szeret. Ez idő 
óta nem fogadta őt Anna, habár titkon az 
őrültségig szerette Palit. Szerette nagyon 
és ezért bosszút állt rajta.

* 400
Zomboriéknál szolgált az óriási ter­

metű, erejéről hires Nagy Pista. Nagyon 
szegény legény volt, de becsületes, aki félve 
nézett jómódú gazdájának gyönyörű leányára. 
Egy napon Anna magában maradt odahaza,

amikor magához szólította őt Anna s igy 
szólt hozzá: Hallod-é, te Pista, nagy szük­
ségem volna read, ha megteszed kívánsá­
gomat, lelkemre fogadom neked, hogy én 
a feleséged le-zek. Velem együtt a vagyo­
non is tiéd lesz. Kimentelek a szolgaság­
ból; ur, nagy gazda, a falu legszebb leányá­
nak az ura lesz. Boldogságot és gazdagsá­
got adok neked s ón csak nagy erődet ké­
rem cserébe. Feleséged leszek nem sokára. 
No, kezet rá!

Oda tartotta jobbját Pista elé, ki ezt 
félve lógta meg. Majd oda simult hozzá, 
fejét meliéra liajtá s megcirogattu. „Meg­
becsüllek, hűséges feleséged leszek, suttogta 
tovább, ha bosszúmat végrehajtod“.

Tovább sutogtak. Anna elbeszélte 
neki előbbi viszonyát Bics Palival. Bosszú­
álló terveket szőttek. Báos Palit halálra 
ítélték. Anna e pillanatokban nem érezte 
forró szerelmét Bácshoz. Egyedül a bosszú 
töltötte el egész valóját.

Nagy Pista még ez éjjelre tűzte ki
tervének megvalósítását.

*

Sötét éjszaka feküdt reá Tornyos 
falura. Már tiz órakor néma csend volt,

csak a nagy korcsmából hallatszott ki 
hébe-hóba e_>y-egy kurjantás. A falun egy 
mély árok vezetett végig, amelyen egy 
palló volt keresztül téve. A palló alatt 
várta be Nagy Pista Báosot. Nagy kidugta 
fejét a palló alól s megismerte ellenségét. 
Abban a pillanatban, ahogy Bács rálépett 
a pallóra, az egyet billent s Bács az 
árokba esett, a következő pillanatban már 
Pista kése járta keresztül szivét. Egy néma 
jaj és egy halálhörgós, azután elcsendesült 
minden. *

Másnap reggel megdöbbentő hir ter­
jedt el a faluban. Meggyilkolták a falu 
legszebb legényét, Bács Palit s azután i z 
árokba dobták.

Anna nem tudott egész éjjel aludni. 
Ismét visszaesett forró szerelmébe. Meg­
bánta, hogy bosszút forralt Bács ellen, 
szerette volna megakadályozni Nagyot tet­
tében. Fölébredt benne a régi kevélysége 
és hogy ő, a nagy gazda leánya egy szol­
gával szövetkezett, akire azelőtt rá sem 
nézett. Amikor meghallotta a gyilkosságot, 
gyűlöletet, érzett Nagy iránt.

Annának bizalmaskodása egészen ha-

alász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Vásároljunk menyasszonyi és vőlegény! ékszereket.
öebreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő burákban.
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már régi óhaja az érdekelt köz­
ségeknek s újabban ismét erőtel­
jesebb mozgalom indult meg az 
uj vonal létesítése érdekében. 
Különösen Szabolcs és Hajdú vár­
megye lakossága panaszkodik, hogy 
a fővárosba sokkal rövidebb idő 
alatt tud eljutni; mint pl. Nagy­
váradra. Magyarország déli ré­
szébe, Aradra vagy Temesvárra 
pedig csak a legnagyobb fáradsá­
gok és többszöri átszállások után 
lehet eljutni e vármegyékből.

Sürgősen meg kell tehát al­
kotni a közvetlen kapcsolatot 
Észak- és Délmagyarország kö­
zött. Kiindulásul szolgálhat a mai 
vonalhelyzet, amely annyiban ked­
vező, hogy kisebb-nagyobb kerü­
lőkkel ugyan, de mindenütt a 
magyar államvasutak vonalain, 
Kassától egész Temesvárig egyszerű 
menetrendbeli beállítással közvetlen 
összeköttetés létesíthető minden vo­
nalmegváltás, átalakítás és építés 
nélkül is, úgy, hogy akár gyors­
vonatok is járhatók volnának.

A helyzet jelenleg a következő :
Az ut hossza A megenge­

dett menet­
sebesség 
óránkint

Kassa—Miskolc 88 km. 80 kin. 
Miskolc—Szerencs 38 „ 80 „ 
Szerencs—Debrecen 98 „ 70 „ 
Debrecen — Püspök­
ladány—N.-várad 111-4 „ 80 „ 

N.-Várad —B.-Csaba 89 „ 80 
B.-Csaba—Arad 58 80 c
Arad—Temesvár 58 „ 60 „

Összesen 550 4 km.
A különböző helyiérdekű vas­

utak bevonásával, uj összekötő 
vonalak létesítésével a kilométer- 
szám jelentékenyen redukálható

talmába kerítette Nagyot, ki ez időtől fogva 
imádta Annát. A leány többször — mindi» 
éreztette vele megvetó-ét; a legény túrt” 
túrt sokáig, végre nem birta már, egy izéén 
kifakadt, eíbusult hanggal mondát

— Te szörnyeteg I — Te, ki megron­
tottad szivemet, aki miatt elvesztettem tel­
kemet, akiért közönséges gyilkossá lettem, 
most megvetsz I Szerelmet hazudtál, pedig 
Pali volt életed, mindened; miért Ígértél 
nekem olyat, amit nem teljesíthetsz! Miért 
zavartad meg életemet! Most akarsz-e hát 
magadtól elűzni, akarnád, hogy elmenjek 
világgá bujdosni... Nem! így nem szólt 
az alku! Lásd, itt a kés, mellyel a kedve­
sedet a másvilágra küldtem. Menj te is 
utána! Éljetek boldogul a másvilágon! E 
szónál Anna szivébe döfte kését.

Majd kiesett a gyilok kézé 61, merően 
nézett maga elé, szemeit a vérben fetrengö 
leányra vétó, azután fölemelte az eldobott 
kést, egyet kacagott s azt saját mellébe 
döfte. Térden csúszva, oda vánszorgott 
Annához ós annak hült tetemére borult.

így találtuk meg őket a kertben, 
halva. Mint szerelmeseket, együtt temettek 
el őket. Jenő.

volna, de ennek annyi nehézsége 
és akadálya van, hogy egyelőre 
nem látszik célszerűnek a vasúti 
összeköttetés tiszta képét a helyi­
érdekű vasutak számításba vételé­
vel összebonyolitani.

Ezért a kamara csak egy he­
lyiérdekű vasutat kivan felemlíteni 
és ez a debrecen — derecske—nagy­
váradi h. é. vonat, amely már tel­
jesen ki is épült. Ez a vonal 71 kilo­
méter hosszú, de jelenleg csak 40 
kilométer óránkinti sebességre van 
kiépítve. Ha ez a vonal kellő át­
alakítással bevonható volna, úgy 
30 kilométerrel rövidülne meg a 
kassa — debrecen — nagyvárad —te­
mesvári útvonal.

_ a debreceni kamara most arra 
kéri Bibarvármegye törvényható­
sági bizottságát, hogy előterjesz­
téseit tegve tanulmány tárgyává s 
észrevételeit, valamint ettől eltérő 
javaslatát a debreceni kereske­
delmi és iparkamarával közölje, 
hogy a nemsokára összehívandó 
ós az egész vonalmenti érdekelt­
ség képviselőivel megtartandó ér­
tekezleten a kereskedelmi minisz­
terhez együttesen felterjesztendő 
javaslatot megállapíthassák.

Megkezdődtek
a képviselőház ülései.

— 1910. november 16. —
Berzeviczy Albert házelnök pontban 

10 órakor elfoglalja elnöki székét, * de az 
ülést nem nyithatja meg, mert alig húsz 
képviselő van jelen. A munkapártit közül 
kettő-h írom képviselő ül a padokon. A 
kormány tagjai közül az ülés elején senki 
sincs jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása közben Polónyi Géza felkiált:

— Nem tanácskozásképes a Ház. 
Végre lassan gyülekeznek a képviselők. 
Megjelenik az első miniszter is Székely 
Ferenc személyében, aki ma nagy munká­
ban le-z, a polgári perrendtartási javaslat 
tárgyalásával kapcsol tbau.

_ Napirend előtt a jegyzőkönyvhez Po­
lónyi Géza ajánl pótlást.

Ugrón Gabor kéri a Ház megszám­
lálását.

Elnök megjegyzi, hogy a jegyző­
könyvhite esitéshez negyven tag jelenléte 
szükséges.

Megszámlálás után elnök jelenti, hogy 
negyvennél t bb képviselő van jelen, tehát 
a jegyzőkönyv hitelesíthető.

Polónyi Géza hivatkozik a házsza­
bályokra, mely szerint a jegyzőkönyv hite­
le-itéséhez, ha az ellen kifogás nem téte­
tett, negyven, ha tétetett, száz képviselő je­
lenléte szükséges.

Elnök: Ha ragaszkodik a képviselő 
ur a házszabályok rideg betűihez, úgy az 
ülést 10 percre felfüggesztem.

Szünet után az elnök újból megnyitja 
az ülést. Minthogy nem kívánják a iatá-

rozatképesség megállapítását, a jegyző­
könyvet hitelesítettnek jelenti ki.

Elparentáija gróf Bethlen Sándor kép­
viselőt ós felhatalmazást kór a marosujvári 
kerületben a választás elrendelésére. Je.enti 
hogy Kálmán Gusztáv zsolnai és koiozs’ 
vari mandátuma ellen beadott petíciót 
visszavonták, igy mind a három mand.tu- 
mát a Ház végleg igazolta. Kálmán QU8Z. 
távnak nyolc napon belül nyilatkozni kell 
melyik mandátumát tartja meg. ’

Hieronymi Károly bemutatja a szerb 
kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről 
szóló javaslatok B 'mutatja az Adria ten­
gerhajózási társasággal kötött szerződést és 
kéri a bizottsághoz való utalását.

Ugrón Gábor: ügy értesült, hogy 
Zihnszky Mihály delegátus, betegsége miatt 
lemondott. A Háznak kell e felett dönteni 
Kérdi az elnököt, mi történt e kérdésben."

Elnök konstatálja, hogy Ugrón fel­
szólalása nem tartozik az elnöki előterjesz­
tések keretébe. Egyénként kijelenti, ho»y 
neki Zsilins ky lemondásáról hivatalos tu­
domása nincs, mert a lemondó ezt a dele­
gáció elnökének terjesztette be.

Ugrón Gábor tudomásul veszi, hogy 
az elnököt mulasztás nem terheli. Azonban 
élesen támadja Láng Lajost, a delegáció 
elnökét, hogy ő olyan jogokat ragadott 
magához, melyek perhoreskálandók. Tilta­
kozik az ellen, hogy Láng Lajos a dele­
gációt úgy kezelje, mintha az önálló par­
lament lenne.

A múlt ülésen már rámutatott arra, 
hogy Láng Lajos önkényesen járt el a 
horvát delegátusok ügyében. Ez egy terv­
szerűen előkészített dolog, mely a contra- 
lisztikus törekvéseket vau hiv itvaszolgálni. 
Ez ellen tiltakozik és ez ellen a legmesz- 
szebbmenő ellen 1 ást jelent be.

Elnök: M dja lett volna Ugront 
megaki,dalyozni abban, hogy beszédét el­
mondja, de nem tette. E tárgyban már 
van egy határozata a Háznak, ami most is 
érvén\ ben van, tehát ez ügyben a további 
vitát nem engedi meg.

Hegedűs Kálmán a munkásügyi bi­
zottság jelentését terjeszti be.

Felolvassak az interpellációs könyvet, 
melybe Szabó István a győrszigeti belvizek 
lecsapolása, Barta Ödön pedig a horvai 
helyzetről jegyeztek ue interpellációt.

Dobieczky Sándor a közlekedési bi- 
zottság jelentését terjeszti be a nagy- 
-zeben—s/entágotai helyi érdekű vasút en­
gedélyezése tárgyában. Beterje zti továbbá 
többek között a pécs—báttaszéki vicinálii 
vasút, a debrecen—nagyváradi vicinális 
vasút engedélyezésére szóló jelentést. Be­
terjeszti az aradcsanádi vasutak engedély 
tartamának, valamint adó- és illetékmen­
tessége lejár tti idejének egyesítéséről szóld 
javaslatot. Beterjeszti az arad—hegyaljai 
motoros v isut arad—pankotai fővonalából 
kiágazolag az arad—Csanádi vasutak Vilá­
goshoz vezető összekötő vonal engedélye­
zéséről szól javaslatot. Bemutatja a deb* 
récén—haj lusámsoni vicinális vasút Deb­
recen—Nagyerdő állomásból kiágazolag a 
debreceni helyi vasút Baromvásártór vona­
láig vezetendő összekötő vágánynak, vala­
mint a debreceni külön állomás engedé­
lye óse tárgyúban a kereskedelmi miniszter 
jelentését.

A beterjesztett javaslatokat a Ház 
vita nélkül általanosságbau ós részleteiben 
is elfogadta.

Következett a polgári perrendtartásról 
szóló javaslat tárgyalása.

Plósz Sándor, az igazságügyi bizottság 
előadója ismerteti a javaslatot. Hosszasan

Legszebb menyasszonyi ékszerek, lepi oi gyönyörű elírni
(E9L JL p— -9,1SÉl m legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerüzletében
42)5181 BIOI® Armin Debrecen Piac-u 41.
•te •wrji 1 i«» (Dréher sörcsarnok mellett). Telephon 872 sz.
•ST - - nem aé*«e>2K«s*it árak! f
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,pite .éti, hogy a szükség parancsoló köve- 
Iményo volt a javaslat. Visszapillantást 

te, j-gai perrendtartás keletkezésére és 
v®‘iaj. fogyatékosságait sorolja fel. Maid 
^,.,r a javaslat részletes ismertetésére és 
p!fogadásra ajánlja.

Kelemen Samu: Pártja nevében ki- 
ielenti, hogy ezen szakjavaslat tárgyalásá­
ból kiküszöböl minden pártpolitikát és el- 
jri neri azt, hogy ez a javaslat tényleg köz­
szükségletet képez és nem ismer méltóbb 
eí yónt°a javaslat előterjesztésére, mint aki 
most az előadói székben ül. És Köszönetét 
i eil mondani annak a férfiúnak is, aki 

keresett politikai babérokat és 
is politikai vezérszerepet játszik, 

köszönhető.
(Óriási taps, éljen Székelv Ferenc.)

Ezután az elnök 10 perc szünetet ren­
delt el. Ennek leteltével Szabó István a 
^yurmegvei vizleesapolások ügyében, Far­
kas G'ula pedig a horvát válság kérdósé- 
oen ierjesztettek be interpellációkat. Ezzel 
az ülés véget is ért.

sohasem 
most még
aki ek e javaslat eletrekeltőse

Csu; 
köszv! 
reuma.

’• lü
iá,

Kitüntetve a Bécsi, Párisi, és Londoni 
kiállításokon aranyéremmel és oklevéléi.

“i ellen legjobb háziszer a hires 1306

j KIRÁLY BÄLZSÄM!
5 H.tica npim-lv esetben meglepő, a mennyiben eyak-Hatása némely esetben m 
1 rabban idültebb eseteknél is

eglepő, a mennyi en yyak-
_______________ s mar egyszeri bedörzsölés-
nii'Yíáldalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszűntet.
Evv nagy üveg ára 2 kor. teljes használati 
utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

fifiósz NAGY FERENC gyógyszertárában
Kossuth-u. 8. "TSefífEtiS."

f város közgyűlése.
A tárgysorozat.

Debrecen város törvényhatósági bi- 
zott-ágsi pénteken délután h ro n órakor 
tartja rendes közgyűlését. A napirend szá­
mos, fontos ügyet ölel fel. A részletes tárgy- 
sorozat a következő :

Polgármesteri jelentés. Polgármester 
válasz Révi interpellációjára. Honvédelmi 
miniszteri körirat. Belügyminiszteri leirat. 
Debrecen sz. kir. város közig, bizottságának 
jelentőse. Debreceni református egyház kér­
vénye bérpalotája építésével kapcsolatosan 
a szabályozási terv megváltoztatása iránt.

A m. kir. államvasutak helybeli üzlet­
vezetőségének megkeresése az uj szónvéte- 
Lző telep részére telek átengedése iránt. 
Jog és pénzügyi bizottság indítványa a 
fv.etésrendezóse ügyének megsurgetése ós 
a fizetési különbözetnek drágasági pótlók 
címen a tisztviselők részére az 1911. évre 
en edélyezése iránt, a legtöbb adót fiiotő 
bizottsági tagok. Tanácsi előterjesztés az 
i .io!; őzbe a megüresedett választott bizotts igi 
tagsági helyeknek betöltésére. A fiatalkorú 
bűnösek debreceni felügyelő hatóságának 
kérvénye, szeretetház létesítése miatt. Név­
szerinti szavazás Kossuth-utca 20. sorszámú 
házastelek és a hozzútartozo.föld megvétele 
lelett. Deák B’erenc-utoa 19. sz. ház meg­
szerzése lelett. Kut-utoa 140. sz. házustelek 
megvétele felett. Erzsébet-ut 54. sz. házas­
tele.; megszerzése felett. Nyil-utca 81. sz. 
hí-z istclek megvétele felett. Darabos-utca 
4. sz. liázastelek megvétele lelett. Bethlen­
be t 37. sz. hazastelek, Szent Ánna-utoa 23. 
sz. ház, Burgondia-utua 11. sz., Szent Anna 
utca 32. számú ház megvétele lelett.

Két irnoki állásnak és az esetleg meg­
üresedő állásoknak választás által betöltése, 
Tanácsi előterjesztés a rom. kath. egyház 
évi isokoia segélyezése ügyében hozott köz- 
igazgatási birós gi ítéletre. Tanácsi előter­
jesztés a csatornázási szabályrendelet 27. 
szakaszának módosítása ós a házi csatlako­
zások idomdarabjai helye ck meghatározása 
ügyében. A villamos telepen a 3-ik gép­
csoport berendezése ügyébe. A régi katonai 
kórház épületnek jövőben felhasználása tár­
gyában. A városi tégla és cserópgyár önálló 
kezelé-ba vételére vonatkozó szabályren­
delet.

Tanácsi előterjesztés az óvodai ós men- 
házi felügyelő-bizottság megalakítása t.r- 
gyában, a város házipénztárának és a gyám- 
pénztár pénzeinek az 1911. évben, mely 
pénzintézetexnél elhelyezése iránt. Ugyanaz 
1.000,000 korona folyószámlahitel letéte­
lére beérkezett pénzintézeti ajánlatokra vo­
natkozólag. Ugyanaz a köztisztasági mun­
kálatok biztosítására vonathoz) szerződések 
hutulyanak 1911. óv vegéig meghosszabbí­
tása iránt. Ugyanaz az állami anyakönyvi 
hivatalnak elhelyezése iránt. Ugyanaz az 
okleve es városi erdőtisztviselőknek a meg­
felelő rangú állami erdő tisztviselőkhöz ha­
sonló elnevezés iránt. Ugyanaz a tanyai 
iskolák épitósónél felmerült kiadások fedező 
sere póthitel engedélyezése iránt. Ugyanaz 
a nagyerdei kertészet részére 1000 Korona 
póthitel engedélyezése iránt.

A debreceni „Haladás“ szabadkőmű­
ves egyiet kérvénye a Bethlen-utoa 3. sz, 
sorszámú ház tulajdonjogának átengedése 
felett a névszerinti szavazás elrendelése 
iránt. A magyar mérnök és építész-egylet 
debreceni osztályának kérvénye az egylet 
alapitó tagjai közé belépte iránt. A deb 
receni helyi-vasút r.-t. Kérvénye a varos 
címere hasznai utasának engedélye ;ése 
iránt. Török Gábor erdőmester kérvénye 
visszatartott nupidijának drágasági pótlék 
címén kiadása iránt. A rendőrlegénység 
kérelme a használatra kiadott ruháknak 
tulajdonukba leendő átengedése iránt. A 
homokkerti birtoicosság feiebbezóse az épí­
tési szabályrendelet 110. szakaszának ha­
tályon kívül helyezése iránt beadott kérel­
müket e.utasító tanácsi határozat ellen.

Dr. Polgár Dániel feleobezése tócós- 
kerti ingatlanára bekebelezett szolgalmi-jog 
törlése iránti kérvényére hozott tanácsi 
határozat ellen. Georgovics iáimon városi 
haszonbérlő felebbe:és a hozott tanácsi ha­
tározat ellen. Blau és Lukács budapesti 
c g felebuezése a városi villamos rau kibő­
vítésére szükségessé vált uj gépek és tar- 
tozeaai szállítású tárgyában kelt tauácsi 
határozat ellen. Vértesi Mihály volt városi 
utcaseprő kegydij iránti kérvénye. Orvos- 
tudori oklevél kihirdetése. Bábaoklevói ki­
hirdetés.

ß kath. egyháztanács ülése.
Árvák és a város.

A róm. kath. egyházbizottság tegnap 
délután a főgimnázium tanácstermében 
Gróh Ferenc prépost plébános elnöklete 
alatt népes gyűlést tartott.

A gyűlésen felolvasták dr. Jászai 
Rezsőnek lemondó levelét, a melyben be­
jelenti, hogy a debreceni kegyes rend ház­
főnökségétől, valamint a főgimnázium 
igazgatói állásától a rend főtitkárrá történt 
kinevezése alkalm iból m ;gvált s Buda­
pestre, uj székhelyére tette át lukasát. 
Megköszönte a debreceni egyháztanács tá­
mogatását, melylyel debreceni szereplését, 
hivatásának teljesítését megértéssel elő­
segítette.

Az egyháztanács fájdalmasan vette 
tudomásul dr. Jászai Rezső távozását, más­
részről örömének adott kifejezést előbala- 
dása felett. Az egyháztan ács nem felejti el 
azokat az érdemeket, a melyeket a főgim­
názium fejlesztése körül kifejtett s buzgó 
tevékenységét, értékes működését jegyző­
könyvileg megörökítette. Faust Elek pénz­
ügyigazgató szintén bejelentette Debrecen­
ből történt elhelyezését s lemondását a 
presbiteri tisztségről. Faust Eleknek, a ki 
szintén tevékeny, lelkiismeretes tagja volt 
a bizottságnak, működéséért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott az egyházbizottmány.

Fájdalmasan vették tudomásul az ülé­
sen, hogy a város a ref. egyháztól meg­
váltott telek négyszögöléért négyszáz koro­
nát fizet, mig a Varga-utcai kath. árva­
háztól nyert terület négyszögöléért csak 
ötven koronát ád. Ugyanakkor pedig az 
árvaházat három méternyi területért évek 
végtelenségóig évenként fizetendő olyan 
teherrel sújtja, a melynek lejében pár év 
alatt örök áron nagyobb területet is le­
hetne venni. Szóval, már az árvák sorsát 
is megnehezíti a varos. Hogy árvák részére 
emelt épületnél mennyire nemes és méltá­
nyos az ilyen eljárás, nem szorul különö­
sebb magyarázatra.

Az egyháztanács ülésén aztán árva- 
ügyeket, az egyházpónztár által nyújtott 
kőicsönügyeket, szegényházi felvételeket 
intéztek el s ezzel a gyűlés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A gazdasági ismétlő iskolák refor­

mátus vallásu növendékei felhivatnak, hogy 
f. november hó 20-án, reggel 9 órakor 
vallásoktatásra jelentkezzenek a következő 
tanító uraknál és iskolában: Először, a fiuk : 
nz első évesek Ökrös Istvánnál, Teleky-u. 
61. sz., a másod- és harmadévese; Simon 
Istvánnál, Vígkedvű Mihály-utca 5. sz., a 
konfirmálók Szendi Imrénél, Pacsirta-utca 
51. sz.; másodszor, a leányok: az első 
évesek Zong Jánosnál, Miklós-utca 12. sz., 
a másod- és harmadévesek Tassi Miklós­
nál, Kossuth-utca 52. sz., a konfirmálók 
Sáfár Lászlónál, Egyház-tér 7. szám alatt. 
A nem jelentkezők mulasztóknak tekintet­
nek s mint ilyenek, a rendőrkapitányi hi­
vataloknál, törvény értelmében, jelentetni 
fognak.

értekezlet a kamaránál.
fiz uj élelmiszer-törvény tárgyában.

Népes és rendkívül magas színvonalú 
értekezletet tartott tegnap a kamara az uj 
élelmiszer-törvény tárgyában, Szent-Királyi 
Tivadar elnökletével. Az értekezleten részt 
vett Debrecen sz. kir. város képviseletében 
dr. Tüdős Kálmán főorvos, a vegykisérleti 
állomás vezetője, dr. Száll László, Kondor 
Mihály állategészségügyi m. kir. felügyelő, 
dr. Kovács József gazdasági akadémiai 
tanár, Gass Gyula m. kir. gazdasági aka­
démiai tanár a hajdumegyei gazdasági 
egyesület képviseletébe i, a rendőrfőkapi­
tányság nevében ifj. Ozory István, a ke­
reskedő társulat nevében Bírdos Géza, az 
ipartestület képviseletében Seheibner Gyula 
jegyző, Áron Jenő, Fürst Ödön kamarai 
tanácsos, szesznagykereskedők, Konteek 
Géza, Lusztig Károly, Várray János éa 
Kovács Mihály kamarai tanácsos, füszer- 
nagykereskedök és Mező Jenő kamarai 
tanácsos, nagykereskedő Hajdú-Böször­
ményből.

Dr. Itácz segédtitkár előadó ismertette 
az általános élelmezési törvény megalkotá­
sának szükségességét, rámutatott arra, hogy 
a tisztességes kereskedelem és ipar érdeke 
kívánja legjobban u viszonyok törvényes 
rendezését.

lii isii a kívánatra vevő előtt pörkölve, 
Debrecen, Degenfeld-tér 11.



■gg..Hgg

DEBHECZENI UJBÄ»

Dr. Széli László, dr. Tüdős Kálmán 
rendkívül tartalmas, mólyen járó fejtege­
tései. Lusztig Károly hozzászólása, Szent- 
Királyi eloük és az előadó ismételt felvilá­
gosításai után az értekezlet kívánatosnak 
jelezte,_ hogy a vizsgálat alá eső cikkek 
köre kiterjesztessók, de ez kellő megfonto­
lással osaii teljesen indokoltan történjék, 
kellő ok nélkül a forgalom meg ne nehe­
zít tessék ; másrészt az ellenőrzési eljárásnál 
semmiféle foglalkozási ág ne részesüljön a 
többivel szemben különös előnyben.

Gass Gyula feltétlenül szükségesnek 
jelzi, hogy az őlesztőkeverési tilalom ha­
zánkban is kimondassák Kontsek Géza, 
Lusztig Károly, dr. Tüdős Kálmán és 
Szent-Királyi Tivadar részletes hozzászó­
lásai után az értekezlet az élesztőkeverési 
tilalom kimondását kívánja.

Kondor Mihály és dr. Tüdős Kálmán 
f-zakszeru fejtegetései után az értekezlet 
törvényes intézkedést kivan a tejellenőrzés 
kiterjesztésére vonatkozólag.

Az értekezlet szükségesnek tartja az 
erőtakarmányok nagyobb fokú ellenőrzését. 
A műtrágyának szállítás közben való meg­
vizsgálhat >sát.

Lusztig Károly, Kontsek Géza, dr. 
Széli Lásziu és előadó fejtegetései alapján 
az értekezlet szükségesnek tartja a vegy­
vizsgáló állomások szaporítását, különösen 
pedig oly állomások létesítését, amelyek 
olcsóbb díjtételek mellett a kereskedő és 
ipari érdekeltek részére vegyelemzéseket 
végezzenek. Az ellenőrzés megvalósiihatása 
céljából elkerülhetetlenül szükségesnek véli 
az értekezlet a vegyvizsgáló állomások 
személyzetének nagymérvű megszaporitását, 
mert ellenkező esetben a napról-napra n - 
vekvő munka feldolgozása lehetetlen és 
ezáltal a meghozandó törvény minden cél­
szerű intézkedése hatástalan maradna.

városháza.
Az adóösszeiráB. Tegnap délelőtt a 

városházán előadást tartottak azoknik az 
adóügyi tisztviselőknek, akik az e hó 17-tn 
kezdődő adóösszeirast végzik s kötelességeikre 
oktatták ki őket.

Tanácsülés. A városi tanács ma dél­
előtt ülést tart, amelyen a közgyűlésen 
tárgyal is alá kerülő ügyeket fogják elő­
készíteni.

Életunt leány.
Öngyilkossági kísérlet a 

vonaton.
Nem a legjobb viszonyban élt a szü­

leivel Fórizs R za, 18 éves hajduböször- 
ményi leány. Gyakran perlekedtek s kü­
lönösen az édes anyja nem helveselte 
gyermekének tetteit, cselekedeteit, aminek 
minden alkalommal kifejezést is adott.

h órizs Rózának ez nagyon zokon 
esett. Szüleinek jó ikaratu tanácsait fólre- 
magyarázta és ross néven vette. Nőm gon­
dolt arra, hogy azok kötelességüket telje­
sítik, amikor gyermeküket hibáira figyel­
meztetik.

A leány e hó 14-én bejött Debre­
cenbe. Előzetesen azonban szóváltás volt 
közte és anyja között. Itt dolgait elintézte 
s aztán visszautazott. A vonaton azonban 
szublimál pasztillával megmérgezte magát. 
Szerencsére csak keveset vett be a gyilkos 
szerből.

A kocsiban aztán rosszul is lett, he­
ves fájdalmai voltak, amiről az utasok 
nyomban értesítették a kalauzt. H ijdu- 
böszörmény állomáson aztán leszállították a 
beteg leányt s a gyorsan előhívott városi 
orvos azonnal gyógykezelés alá is vette, a 
segítség még nem volt késő a Fórizs Róza 
már túl is van a veszélyen.

Öngyilkosság 
a Pacsirta-utcán.

Fejbelőtte magát.
A Pacsirta-utca 14. számú házban 

tegnap délután öngyilkosság történt. Egy 
fiatal, alig 23 éves leány akarta eldobni 
magától az életet s sérülése oly súlyos, 
hogy aligha sikerül megmenteni. Az eset 
részletei a következők:

Horváth Juliska, Horváth István ács­
mester 23 éves leánya, már régebb idő óta 
buskomor, szótalan volt. Nem igen szeretett 
senkivel sem beszédbe ereszkedni s csak az 
egyedüllétet kereste.

Feltűnt ez a szüleinek is, a kik lak­
hatni kezdték, hogy mi a baj i, mért olyan 
szomorú ?

— Csak nem lehetek mindig jókedvű 
—■ felelt kitérőé i a leány.

Tegnap délután szülei nem voltak 
otthon, csupán Mária és Eszter nevű test­
vérei. Mária átment valamiért a szomszédba, 
Eszter pedig a háziasszonynyal beszélgetett 
künn, az udvaron.. Ez alatt az idő ; htt 
Horváth Juliánná egyedül volt benn 
szobában.

Csakhamar egy éles dörrenés hang­
zott ki onnan. Eszter annyira el volt me­
rülve a diskurálásba, hogy csak később 
kérdezte meg:

— Nem hallotta néni, mintha lőttek
volna valahol ?

— Azt hiszem, maguknál, kisasszony, 
— volt a felelet.

A leány ezalatt visszaérkezett nővé­
rével, megrémülve futott be a lakásba s 
ott találta testvérét a szőnyegen, hatalmas 
vértócsában feküdve. Jobb kezében még 
mindig a revolvert szorította, de már 
szólni nem tudott, eszméletlen állapot­
ban volt.

A két leány sírására besiettek a ház- 
be'iek is, akik látva, hogy mi történt, hirt 
adtak a mentőknek. A mentőkocsi gyorsan 
meg is jött a hely színére s beszállította a 
halálba vágyó leányt a közkórházba.

A golyó a koponyába hatolt. Horváth 
Juliánná valószínűleg a halántékába akart 
lőni, de nem jól célzott. A golyó veszélyes 
roncsolásokat okozott s ezért az orvoson 
még abban sem híznak, hogy megéri a 
reggelt. A rendőrség részéről dr. Komlóssy 
Pál inspekciós rendőrkapitány ki akarta 
hallgatni az öngyilkost, aki azonban egy 
pillanatra sem tért magához s így erről a 
szándékáról le kellett mondania. Ä szülők 
el sem tudják képzelni, hogy mi vihette 
leányukat erre a végzetessé válható tettre.

A háztulajdonosok 
egyesületének előkészítése,

fi szervező bizottság ülése.
vo , £. h^tulajdonosok egyesületének szer- 
vező bizottsága tegnap tartotta első ülését 
dr Bruckner Ernő elnöklete alatt. Az ülésen 
jelen vo.tak az el iök°n kívül: Bókéssv
László, dr. Gulyás István, dr. R>vi Nándor 
bischsr Adolf, tikli József, Alföldi Gábor’ 
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Az elnök felkérésére dr. Révi Nándor 
jelentés, tett a taggyujtós eddigi eredmé­
nyéről, amely szerint rövid egy hét lefor 
gasa alatt ezernél több tag jelentette be 
az alakulandó egyesületbe belépését uev 
hogy a tagok száma előreláthatólag tűi 
lesz a háromezren. Ezt örömmel vette* 
iudomai-ul.

Majd ismertette az előadó az alapsza­
bályokhoz fölhasználandó irányelvedet me­
lyekhez az útmutatást a szegedi hiztuiai 
donosok egyesületének beszerzett alapsza­
bályai szolgáltattak. Ezek szerint az egye­
sület : a) figyelemmel kíséri az építkezé­
sekre, utcák kövezésére, aszfaltozásra, jár­
dákra, vízvezetékre, csatornazásra, utcavi- 
lugitásra, a lakbórleti szabályokra és egy­
általában a háztulajdonosokra vonatkozó 
ügyeket s azok helyes és célszerű elinté­
zéséi a hatóságohnál sürgeti; b) a házak 
utáni kárbiztositási dijak leszállítása iránt 
i tézkedik; c) az eladó házakat és őrei 
lakásokat nyilván tartja s a házat venni 
akar knak s a lakást keresőknek Útmutatást 
ad , d) az adó, illeték, építkezési és egyéb, 
a háztulajdonosokat érdeklő ügyekre vonat­
kozó törvényesről, rendeletekről és szabá­
lyokról az egyesületi tagosnak jogtaná­
csosa álta díjmentes felvilágosítást és ta­
nács d ad; e) bósebimságot alakit a ház- 
tulajdonosos s a lakók között esetleg fel­
merülendő peres ügyek elintézésére; f) ha 
az egylet jövedelme megengedi, az önhibá­
jukon kivel elszegényedett egyleti tagokat 
segélyben részesíti.

Az egyesület coljait magában foglaló 
pontokat a szervező bizottság tagjai egy­
hangú helyesléssel fogadták ; a szegedi 
egyesület ügykezelésének tanulmányozására 
dr. Róvit, Ekli Józsefet és Aszódi Mórt 
kérték fel, a kik e célból a jövő hét folya­
mán Szegedre utaznak.

Az alakuló közgyűlés napjául f. évi 
december hó 4-ikót tűzte ki a bizottság s 
megbízta dr. Bruckner elnököt, hogy a köz­
gyűlés helyéül a városháza nagy" tanács­
termét kérje ki, mint olyan helyet, mely a 
legmóltobb arra, hogy benne ilyen fontos 
alakulás történjék. Végül a szervezés kö­
rüli fáradozásukért Than Gyulának és dr. 
Iíévi Nándornak köszönetét szavaztak és 
ezzel az ülés véget ért.

1910 november 17

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, nov. 16-án színre kerül:

J9l Ee«*-el beosfllete.
HETI MŰSOR:

Blériot sapkák

Csütörtökön : A kard becsülete, B) béri.
Pénteken: A kard becsülete. 0) béri.
Szombaton: A kard becsülete. AJ béri.
Vasárnap délután: Svlhákok.

Este: Liliom Klári.

Csokonai. Csokonai születésnapjának 
előestéjén Szathmáry Zoltán hírlapíró al­
kalmi egyfelvonásosát, Csokonai-t mutatta 
be a színtársulat, a mely a n így költő éle­
tének egy epizódjával foglalkozik. Cso-

már 1 koronától kezdve, úgyszintén TJ.-L ? * Av nh 
mindennemű úri-, divat-, ciismti és j*I5vll C» (& 5 í V (í í lí S 
játékára cikkek, minden versenyt utóda bazárában

felülmúló árban kaphatók Főtér 40. HunfláMVai SZ3ITib0.
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• eiső szerelmét választotta darabja 
vLául s ezt elég szerencsésen is dol- 

aQ fel A poéta szive azonban ekkor
g0'r csak Lillájáért lángolt s elfelejtett
nillvese Rózsika, nem is tudja vissza- 
h ditani. Ez az akció bleszkedik be a si- 

ait milliőrajzba: a debreceni diákéletbe.
A kis színműbe hangulatos nóták, költe­
mények vannak beleszőve, a melyek na­
ivon tetszettek. Az előadás meglehetősen 
készületlen és pongyola volt. A szereplők 
léoten-nyomon azt igazolták, hogy nem 
Lyon ismerősök a latin nyelvvel. A kó­

rus szóhoz jutott tagjai a latin kifejezések 
kiejtésével egyszerűen nevetséget keltettek. 
a közreműködők közül Tbury Elemér, Hu- 
zella Irén, Kardos Géza, Kemény Lajos és 
Birbély Sándort említhetjük lel, mint a 
,.jk ambicionálták is feladatukat. A tógák­
ról jobb nem is szólani. Előadás után a 
szerzőt több Ízben a lámpák elé tapsolták 
5 eay babérágat nyújtottak át neki, a 
melyen egy ötpecsétes levél volt. A Cso­
konai után a Csapodár ment — harm td- 
szor, de lehet, hosy még nem is utoljára.

-X direkció azt hiszi, hogy ezt a csaknem 
ötven éves vígjátékot mé 1 nem volt alkalma 
megismerni a publikumnak. Hogy tévedett, 
— mutatta az üres ház.

Az Uranus színház mai előadá­
sai. Az Uranus szinbázban ma, csütör­
tökön délután 6—7 óráig és 7—8 óráig ke­
rül színre másodszor a tegnap bemutatott 
kitűnő mozíiófénykópmüsor, melvnek starja 
a mozgószinre alkalmazott Taifun. Ezen 
előadások rendes helyárak mellett tartat­
nak s a kedvezményes áru jegyek is crvó- 
nyosek. Este pontban 8 órakor kezdődik a 
budapesti Urania vendégjátékában tegnap 
ismét p íratlanul nagy sikert aratott Napo­
leon, Pékár Gyula 3 íelvonásos Uránia 
darabja. Az Uránia előadás helyárai fel­
emeltek. Ezen előadásra jegyek előre vált­
hatók Antalfy jegyirodájában és Sohwirtz 
,, >érek dohány tőzsdéjében. A helybeli 
le in viskóink növendékei részére holnap, 
pénteken délután 3 órai kezdettel ifjú­
sági előadásban kerül színre Napoleon.

(jérarBy—Xramtner.
fi zenekedvelők körének hangversenye. 

A tegnapi est.
Mondja még valaki, hoey Debrecen­

nek nincsen nagy és lelkes zenei inteligen- 
ciája; rácáfol arra a Zenekedvelők körének 
koncert szezont nyitó tegnapi estje, amikor 
a Bika szálloda díszterme minden zugában 
válogatott, fényes, előkelő közönséggel telt 
meg. Magán, ezen a közönségen végig te­
kinteni gyönyörűség számba ment.

Van nagy, zenei élvezetért, a zenei 
műves etért áhítozó közönségünk ; de en­
nek u\u tani Leli s ha magas színvonalon 
Hó piogramm kerül kezébe, ör mmel ál­

doz és Élesedéssel ömlik a hangverseny 
terembe. Ilyenkor, ha választani kell a de­
kadens szinház és magas színvonalon álló 
hangverseny közt, akkor mutatja meg ez 
az előkelő közönség, hogy a hangverseny 
óriási terme is kicsiny neki, a nívójában 
eső szinház pedig — üres,

így volt a koncertszezont nyitó teg­
napi estén is, ahol Qérardy, a kor egyik 
nagyobb csellistája dominálta az estét. 
Valósággal áhitat szállta meg a közönsé­
get, védtelen gyönyörűséggel, nagy. élve­
zettel hallgatta a művész mesteri játékát. 
Haydn gordonka versenyének csodálatosan 
mély s móuis egyszerű, finom andantiját 
és virtuóz ahegrúját egyforma tökólylyel, 
klasszikusan interpretálta. Boellmann, hol 
melankolikus, hol szilaj, újszerű vamoioi-

ban, játékának elragadó temperamentuma, 
Booherini szonátájában nemes egyszerűsége 
érvényesült. Méltó volt fölsóges műsorához 
a Bruch kolnidreje és a Popper rapszodiaja, 
melyben idegen létére is megérezte a ma­
gyar zene finomságait.

Az est másik részét a W. Krammer 
Teréz éneke töltötte ki. Aidából és Don 
Juan-ból énekelt részeket, kiváló művésze­
tét azonban a Tannhäuser Erzsébet belépő 
áriájábm rasyoutatta. Nagy terjedelmű, 
tömör, erőteljes hangjának minden finom­
ságával exoelált. A zongora kíséretet Grosz 
Ernő, önálló felfogással, igazán művészies 
könnyedséggel s biztonsággal látta el.

Hogy lelkes, viharos tapsokban gazdag 
volt az est s hogy a művészi élvezet fel­
emelő hatással volt a distingvált közön­
ségre, talán felesleges is mondanunk.

ÚJDONSÁGOK.
* A Csokonai-kör felolvasó tiléae;

A Csokonai-kör ma, csütörtök délután 5 
órakor az Arany-Bika termében, Csokonai 
Vitéz Mihály emlékére ünnepi felolvasó 
ülést tart. Műsor: 1. Csokonai-nyitány. 
Előadja Rícz Károly zenekara. 2. Meg­
nyitó beszéd. Mondja Góresi Kálmán, a 
Csokonai-kör elnöne. 3. A tihanyi ekhóhoz. 
Férfikarra átírta Mácsai Sándor. Előadja a 
iűiskolai énekkar. 4. A Lilla-dalokból. Elő­
adja Simonovits Rózsika kisasszony, o. 
Debrecen Arany János költészetében. Irta 
és íelolv-ssa Kardos Albert, a Csokonai- 
kör titkára. 6. Költemények. Irta és fel­
olvassa Szávay Gyula, a Csokonai-kör fő­
titkára. 7. A csikóbőrös kulacshoz.. Férfi­
karra átírta Mácsai Sándor, előadja a fő­
iskolai énekkar.

* Kutas! Imre halála. Az újság­
kiadók nesztora: Kutasi Imre 71 éves ko­
rában meghalt. Nem régen még ott állott 
a harci sorban, pár év előtt teljesen visz- 
szavonult a hirlap-kiadástól s mint katasz­
teri hivatalnok dolgozott. Negyven év előtt 
kártyagyár-rószvónytársaság élén állott, 
majd a Debreceni Ellenőr, később a Deb­
recen kiadója lett. Ismert, szerepet játszó 
férfiú volt, amikor a Debreceni Hírlapot 
alapította. Előrehaladott korával már nem 
bírta a lázas munkát, számításai is balul 
ütöttek ki s visszavonult a hirlapkiadástól. 
Azóta, mint kataszteri hivatalnok működött, 
miglen a múlt hetekben beteg lett, állapota 
egyre rosszabbra lordult s tegnapelőtt este 
örök álomra hunyta le szemeit. Ma délután 
3 órakor temetik a Simonyi-ut 10. számú 
háztól a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint és a Szent-Anna-utcai temetőben he­
lyezik örök nyugalomra. Halála leányát, 
Ponovics Gyulánét, férjét és gyermekeit 
valamint kiterjedt rokonságot borított 
gyászba.

* Fodrászsegédek gyűlésé. A fod-
rászsegédek ma, csütörtökön este kilenc 
órakor a Margit fürdő Munkás Otthon he­
lyiségében gyűlést tartanak, mellre a szak­
társakat ezúton hívja meg a vezetőség.

* Szabad Iskola. Ma, csütörtökön
dr. Szász Adolf orvos tart előadást a 
halotthamvasztásról“, annak közegészség- 

ügyi és közgazdasági jelentőségéről s vetí­
tett képeket is bemutat. Ez az előadás 
igen fgntos Debrecen közönsó-e szempont­
jából, hisz a polgármester programmjában 
is helyet foglal ogy krematórium létesítése. 
A mai előadás délután 6 órakor kezdődiü 
és a városháza diszterméi’en fog meg­
tartatni.

• Az Iparoatanonoiskola igazgató­
sága ez utón is felhívja a tanonctartó mes­
tereket, illetőleg munkaadókat, bony a f. 
1910—9U. iskolai évről már hátralékos 4 
korona évi tandíjat és 50 fillér ecryszersmin- 
denkorra eső beirás-dijat a felügyelő bizott­
ság 1910. okt. 14-iki határozata értelmében 
— az ipariskolai ignz-rató hiteles nyugtája 
ellenében — haladéktalanul befizetni szí­
veskedjenek.

* Tea-délután. A téli évad során
kedvesebb szórakozások helye a tea-délutá­
nok során Hauer Royal-szállodájának dísz­
terme. Az idén is élvezettel keresheti iei 
az inteligens közönség, mert már vasárnap 
délután megtartják az első tea-délutánt.
Mint a múltban, úgy most az idén is a 
Szent-Erzsóbet-egyesüIet választmányának 
kedves úrasszony gárdája lógja betölteni a 
háziasszonyi tisztet. A vasárnapi tea- 
délután öt órakor kezdődik s egy korona 
a belépő-dij, de ezért még egy _ csésze tea 
is kijár. A tea-délutánon Rácz Károly ked­
velt zenekara hangversenyezik.

* A debreceni szabómunkások nov. 
20-án tartandó táncestélyét oly rokonszen­
vesen fogadja a közönség, hogy a meghí­
vók második kiadása hagyta már el a saj­
tót. Aki még arra reflektál, szíveskedjék 
cimót tudatni a tánorendezősőggel.

* Szélhámos fiatal ember. Özv. dr. 
Imre Gábornő Timár-utca 44. szám alatti 
lakoshoz a napokban beáliitott egy fiatal 
ember. Kovács József máv. mühelyfőnök- 
ségi tisztviselőnek mondotta magát s ki­
vette az üresen levő bútorozott szobát. Pár 
nap muiva aztán azzal a kéréssel fordult 
a háziasszonyához, hogy adjon neki kölcsön 
80 koronát, mert mint mondotta, a zongo­
rája megérkezett s azt akarja kiváltani. Dr. 
Imre Gáborné adott is neki pénzt, amely- 
lyel aztán az ismeretlen egyón eltűnt. Azóta 
színét sem látta. Minthogy napok múlva 
sem jelentkezett, a károsult jelentést tett 
az esetről a bűnügyi osztályon. A rendőr­
ség most nyomozza a szélhámos fiatal 
embert.

* Meglopott segéd. Poresalmi Jenő
kelmefestősegód panaszt tette a bűnügyi 
osztályon, hogy Szóchenyi-utca 42. szám 
alatti műhelyéből ismeretlen tettes egy 
tejopálköves aranygyűrűt ellopott. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

* Felakasztotta magát. Megunta az
életét Guba Miklós 56 éves, hajdúnánási 
lakos. Tegnap, mikor hozzátartozói nem 
voltak otthon, felakasztotta magát. Mire 
tettét észrevették, már halott volt. Az 
esetről telefonon kapott jelentést a debre­
ceni kir. ügyészség, mely a temetési enge­
délyt megadta.

* A Háztulajdonosok Egyesületébe 
tagokul beléptek. (Folytatás.) Özvegy 
Szűcs Jánosnó S trok-u. 19. az., Kripkó 
Sándor Sarok-u. 18. sz., Róth Adolf Fa- 
ragó-u. 23. sz., özv. Kovács Sándorné Fa­
ragó-u. 21. sz., Major István Faragó-u. 19. 
sz., Gyöngyösi István Faragó-u. 17. sz., 
Varjas Imróné Faragó-u. 15. sz., \ eress 
Mihály Furagó-u. 13. sz., özv. Varga Mi- 
hálynó Faragó-u. 11. sz., Erdei Pál Faragó­
utca 9. sz., özv. Molnár Józsefné Faragó- 
utca 7. sz., Sztanó Sándor Faragó-u. 10. sz., 
Wuohler János Fangó-u. 14. sz., id. Püspök 
Sándor Faragó-u. 16. ez., Nagy János Fa­
ragó-u. 18. sz., Polgár Jánosnó Faragó-u. 
22. sz., Nagy Bálint Faragó-u. 24. sz., 
Papp Sándor Eötvös-u. 85. sz., Balogh Jó- 
zsefnó Eötvös-u. 79. sz., Kiss András 
Eötvös-u. 77. sz., Papp János Eötvös-u. 71. 
sz., Jóna János Eötvös-u. 69. sz., Molnár 
András Eötvöa-u. 49. sz., Veszély Antalné

Tail! selyem a 5 írt. Halmápyinál.
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Eötvös-u. 45. sz., Eosedi János Eötvös-u. 
89. sz., Takács Lajos Eötvös-u. 59., Nagy 
János Eötvős-u. 33. sz., Feivel Bertalan 
Eötvös-u. 31., Szilágyi Sándor Eötvős-u. 23., 
özv. Men ezer Antalnó Eötvös-utca 5 sz., 
Wiener Ferencné Eötvös-utca 3. szám, 
Sztraka József Eötvös-utca 8. sz., Kom- 
Idssy Dániel Eötvös-utca 10. sz., Hernády 
Pál Eötvös-utca 12. sz., Tókés Imre E:tvös- 
utca 14. sz., Kerekes Albert Eötvös-utca 
35. sz., Igaz Pál Eötvös-utca 57. sz., Nagy 
Jánosáé Eötvös-utca 61. sz., Kovács Fe­
renc Eötvös-utca 73. sz., Jóba Istvánná 
Eötvös-utca 91. sz., Máté Lajos Eötvös- 
utca 116. sz., özv. Fehér Ignácué Eötvös- 
utca 110. sz., Szabó Sándor Eötvös-utca 
108. sz., özv. Czünna Jánosné Eötvös-utca 
104. sz., Székely Sándor Eötvös-utca 100. 
sz., Kiss Sándor Eötvös-utca 98. sz., 
Kormos Endre Eötvös-utca 96. sz., Nagy 
Sándor Eötvös-utca 92. sz., Szabó András 
Eötvös-utc t 86. sz., Máthé András EJvös- 
utca 88. sz., Kovács József Eötvös-utca 84. 
sz. (Folyt köv.)

* Elfogott tolvaj. Dün Salamon
munkácsi illetőségű kádársegéd, tegnap 
délután úgy egy óra körül, a Rózsa-utcán, 
vásárlás közben özv. Király Józsefnétől 2 
pár gyermekcipőt ellopott, aztán el akart 
menekülni. A közeli rendőr a ónban a tol­
vajt elfogta s bekísérte a bűnügyi osztályra, 
ahol letartóztatták.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk 
a felejthetetlen jó férj, szerető apa, só'-or 
és jó rokon, néhai ifj. Szilágyi Jánosnak 
f. évi november 15-én, este 10 órakor, éle­
tének 34-ik, boldog házasságának 7-ik évé­
ben, rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytál. A drága halott hült tetemei f. 
hó 17-ón, délután 2 órakor fognak Nyíl- 
utc» 20-ik számú házunktól, a ref. kistem- 
plomban tartandó szertartás után, a Yárad- 
utoai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ös- 
merőseintfet és a n. ó. közönséget szomo­
rodott szívvel ,meghívjuk. Debrecen, 1910. 
november 16. Áldott legyen emlékezete ! 
Bánatos özvegye: özv. ifj. Szilágyi Jánosáé 
Tóth Mária és gyermekei: Mariska, Janka 
és Pistuka. Elhaltnak szülei: id. P. Szi­
lágyi János nejével Csóka Sárával. Anyósa 
özv. Tóth Petemé Balogh Juliánná és 
gyermekei. Sógorai és sógornői : Polgár 
Kozma István nejével és gyermekei, polgár 
Salánki József nejével cs gyermekei, polgár 
Erdélyi Gábor nejével és gyermekei, polgár 
Bihari István nejével és gyermekei, polgár 
Tóth József nejével és gyermekei, polgár 
Tóth János és István. Nagybatyjai : Polgár 
Csóka Pál nejével Lókodi Erzsébettel "és 
gyermekük. Polgár Csuka István nejével 
Baranyi Zsuzsannával és gyermekei. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A 
temetést Peley Imre tem. intézete, Bádogos­
utca 6. rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátaink és ösmeroseink, a kik felejthe­
tetlen, jó édes anyánk temetésén részt 
vettek és megjelenésükkel, részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni kegyesek voltak, 
fogadják őszinte köszönetünket. Thema 
Miklós és Sylvia.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a kővetkező halálozásokat jelentették be : 
Papp József ref. 1 hónapos, Kerekes Er­
zsébet ref. 18 éves, Takács István ref. 69 
éves, Pozsár Károly ref. 61 éves, Kutasi 
Imre r. kath. 71 éves, Szilágyi Jánosné 
ref. 34 éves, Kassai József r. kath. 81 
éves.

* Francia babák, baba-kocsik, tör­
hetetlen és mindenféle automaticus gyermek- 
játékok legnagyobb választéka Mentze áruhá­
zában, Kossuth-u. 4. sz.

1910 november 17
* Elvesztett kulcsok. Kedden este 

10 órakor a színház előtti gesztenyesütőnél 
valaki 5 darab kulcsot ott hagyott. Tulaj 
donosa átveheti a rendőrség bűnügyi ősz 
tályán.

* Csipke ablakfüggönyök, Bonne
femme, Stórok, ágy- és asztalterítők jutá­
nyos árban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Tájékoztató jogi vizsgákra ké­
szülőknek. A napokban hagyta el a sajtót 
dr. Kertész: Tájékoztató cimü könyve, mely 
a kolozsvári jogi vizsgák körülményeiről és 
az azok körül fölmerült változásokról bő ki­
merítést nyújt. Az intézet az egyetemi sza­
bályok szerinti legrövidebb idő alatt doktorá­
tushoz juttat, ami a Székely-javaslat törvénybe 
lépése előtt nagyon fontos. Szigorlatokra 
4—6 hét alatt biztosra előkészít és igy a 
jelölt időt takarít és pénzt, mert az előkészí­
tés dija valóban csekély. Minden szülő saját 
és fia érdekében cselekszik, ha igénybe veszi 
a dr. Kertész jogi előkészítő szemináriumát, 
mely Kolozsvárt Bartha Miklós-utca 22. sz. 
alatt van. A most megjelent érdekes tájékoz­
tatót ingyen küldik és minden levél megkere­
sésre is rögtön választ adnak. Otthon készü­
lőknek kitünően bevált rendszer.

* Rendkívüli olcsó áiak tulhalmozott 
raktár miatt férfi- és fiú ruhákban Grünfeld 
Adolf é: Társánál, Kiste.nplom mellet.

* „Centaur“ Modiáno-féle elismert leg­
jobb magyar gyártmányú játékkártyák egye­
dül Thaisz A. papirnemü áruházában kap­
hatók.

* Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piac utc ii barak.

* Elegáns férfi kalapok, különleges 
nyakkendők és más egyéb őszi újdonságok 
feltűnést keltő szép választóiban Frank 
Testvéreknél, Piac-u. 50.

* Fésűk, hajtük, hajkefék és a legújabb 
hajdiszekböl naponta érkezik újdonság Mentze 
áruházába.

* Átmeneti kabátok óriási választék­
ban Grünield Adolf és Társánál, Kistemplom 
mellett.

» Jó mosó barchentek, flanellek, 
fehér zsinór és pikó barchentek elsőrendű 
minőségben és jutányosán Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

* Lakodalmakra és más mulatságokra, 
estélyekre finom, színes szerviz, fehér por­
cellán, iivcgnemüek és evőeszközök kiköl- 
csönöztetnek Blattner Gyula üzletében, Piac­
utca 69. szám (Megyeházzal szemben).

* Pénz, szivar és cigarettatárcák, női 
kézitáskák és utazó felszerelések legolcsóbbak 
Mentze áruházában.

A közvetítő iroda titkai.
Panaszok 

egy ügynök ellen.
Rendkívül bonyolult s az egész me­

gyére kiterjedő ügyben nyomozott egy hőt 
óta a debreceni osendőrsóg. Adat, adatra 
halmozódott s egyre nőtt a feljelentések, 
amelyeket Tar Min ily, debreceni ügynök 
ellen adtak be szegény ügyfelei.

Tar Mihálynak a Hatvan-utca 16-ik 
szám alatt van az ndást-vevést közvetítő 
irodája. Azonban foglalkozott ő nemcsak 
adás-vételekkel, hanem okiratok megszer­
zésével, kölcsönök kieszközlósével, nem va­
lami túlságosan nagy jogi tudással, de — 
ha a jelek nem csalnak —, annál nagyobb 
üzleti érzékkel.

Tar Mihály nem annyira Debrecenben 
kereste az összeköttetéseket, mint inkább a 
vidéken. Hajduhadházon, Nádudvaron és a 
többi hajdumegyei községekben voltak neki 
megbízottai, a kik az ügyes-bajos embere­
ket mind hozzá igazították. Ezek jobbára

szegénysoréul voltak, a kiket nem „éhéi 
megtéveszteni. enez

Az ügynök azután ellátta a dolgaidat 
Tanácsokat adott nekik, természetesen nem 
in-yon megbízatásokat vál alt példám 
hazeladasra. A panaszosok állítása szerint 
ezeket o el is végezte, csak éppen a pénz­
zel elfelejtett elszámolni. 1 pe z
.. . nyílott a visszaélések elköve-sávaL* 1ÖnÖSeD 3 köíosönök konvertált

A,csendőrség a komplikált ügyre vo­
natkozó _ iratokat tegnap áttette a kir 
ügyészséghez. Ezek kétszáznál több esetre 
tartalmaznak terhelő adatokat Tarr Mihály 
es ot társa ellen. y

táviratok.
Kossuth Ferenc ünneplése.
Budapest, nov. 16. Kossuth Ferenc 

ma tölt tte be 68. születésnapját, amdv 
alkalomból párthívei ünnepelték, y

A nagybeteg Tolsztoj.
Budapest,, nov. 16. Pótervárról 

érkézéit táviratok jelentik, ho°-y 
lolsztoj Leó móg mindig narTv_ 
betegen fekszik az astepovói vas­
úti állomáson. Az állomásfőnök a 
saját szobáját engedte át a na^y- 
beteg költőnek. Láza még mindio- 
nagyfokú, lolsztoj időnként esz­
méletlen. Háziorvosa, aki mindio- 
mellette van, azt állítja, hogy Tol­
sztojnak már többször voltak ilyen 
rohamai, s gyakran volt ilyen 
állapotban, de mindig kilábalt a 
betegségből s reményű, hogy most 
is legyőzi a bajt. Mindamellett a 
beteg korára való tekintettel nem 
meri határozottan állítani, hogy 
most is megmentheti az életnek. 
Igen érdekes, hogy a kormányzó 
őrködik a fölött, hogy Tolsztoj ne 
zavartassák. Elrendelte, hogy a 
mennyire lehet, az állomásépület 
előtt csend legyen és senki se 
háborgassa a beteget. A perui ér­
sek hivatalosan kijelentette, hogy 
nemcsak mint megtérő bűnöst, de 
mint gyógyulást keresőt is, a ko­
lostor befogadja Tolsztojt.

A Juath-párt uj helyiségében.
Budapest, nov. 16. A Justh-párt ma 

költözött uj helyiségébe, mely a Rákóczi­
mon van.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogam 

monként) 15.000 métermázsa búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan,

A határidő-üzlet.
A határidőimet iránya szilárd volt, mert a 

drágább amerikai jelentés fedezésekre buzdította 
a spekulációt. A gabonanomüek nehány fillérrel 
javultak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április ...... 1096 1099-1002
Búza máius..................... 1082 1085-1091
Búza október................ 1025 1033-1029
Rozs októberre ....
Rozs április................. 788 791— 787
Zab okt............................ ___
Zab április..................... 831 832- 829
Tengeri máj. 1911 . . . 657 559- 568

Légiói a Rakési Róza „Rózsa“ szín szopna
Wr
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![|l6liSÄil!eemi«eSf-i!m,6?i
«*w“ Orosházi kenyér
1 melyik ezen címkével van ellátva. 1850

fi legmodernebb kivitelű

JLtorok!
óriási választéka

ttói 3 Í-jíSS I
os. és kir ud­
vari szállító,

Debrecen, Piac-u. 68.
a alti nagy bntorraktárában, ahol
teljes menyasszonyi kelengyék s egyes 
szobák is a legszolidabb és legizlé- 
sesebb kivitelben legjutányosabb ár­

ban kapható. 1734

Olcsóbb lett

Kenvén.

Olcsóbb lett
a

Kendén.
rawwMnn«' —— —

E probléma megfejtését csak a nagy fogyasztó közönségnek köszönhetjük, kik páitolják a

yérgptraS
mert a nagyobb tömegtermelés osak az ár előnyére válik. Minthogy pedig a gyár ezt ttsztán a nagy- 
közönség előnyére kívánja kihasználni, hazafias kötelessége minden háziasszonynak és minden in­
tézetnek Korona kenyeret használni, mert azáltal elősegíti a gyárat, hogy mindenkor oleső kenyerei 
adjon a népnek. A magyar példabeszéd azt mondja, ahány ha/ annyi szokás, ezt legjobban a Ke­
nyérre alkalmazhatjuk, mert minden házban más-más kenyér sül, hogy minden háziasszony KUm uína 
kenyérben találhassa meg az ő megszokott kenyerét. Folyó hó 17-tol kezdve több faj kenyeret sóz

ÄÄ'ÄuföwS 9,10,12, 13.14, és 16 krajcáros jóízű kenyérrel,
valamint a Korona-különlegess'ggel kívánja a gyár a fogyasztó közönség minden osztalzanai. ige 
nyelt kielégíteni.

Forduljon mindenki bizalommal mindazon fűszer- és vegyeskereskedésekhez, ahoi kizárólag 
Vavam-i árusítanak, mind a városi raktárakhoz, ahol gyári árjegyzék szerint kapható
JkOlCSla KCÍljfErBl a Korona kenj er, a kizárólagos Korona kenyér árusítást nagy díszes pla­
kátok fogják jelezni. *^63

r?S2SaEHSSSIBKE'^é?5

w ••

az őszí- és téli idényré, valamint 
üanolek, barclitíek fekete és szí­
nes selymek, btrsovyok, gyöayövfi 
ruhadiszek.------- - ■ ------ :

Francia P. D. jerrii fűzők,
Arcfátyol, divatszövetek, gyöngy- és bor disztáskáK,

Menyasszonyi selymek, 
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Rózsa-utca 1.
Alapittatott 1842. évben. 1820

Két szoba, előszoba,
minden órán kiadó.

Szentanna-utca 22. szám alatt.
Értekezhetni : 1750

Szentanna-utca SE. szám alatt.

A Debreceni Leszámoló Bank
mint Szövetkezet 1849

Piacz-utcza 49, sz.aíöpostávaJ szemben.
Heti befizetésekkel könnyen vissza 
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

ERCZY KÄIMÄM
gépjavító ipartelepe

DEBRECEN, Nattfao-ü. 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Dob- | 

reoen, Hatvan-utca 53 szám alatt szabadalmazott 
lópatkógyárnmmal egybekötve egy nagyobb sza­
bású

gépjavító ipartelepet és 
gazdasági gép raktárt

létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-félo
nyersolaj motorgyár kizárólagos kép­
viseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel van 
felszerelve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomberende­
zések átalakítására, kazán szerelések, javítások és 
befalazások szakszerű eszközlésére, tiizszokrényok 
készítésére, mindenféle repedések és törések gyors 
hegesztésere, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom. S midőn szolgálataim-1! felajánlom, ígérem 
hogy jó munkát és pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, vagyok kiváló tiszielettel
1819 Erczy Síálmán..

FEDAK
EPÉM

*! Ui-gjOSB

SOH PÉSZT
TAKARÍT MEG, HA CIPŐTISZTÍTÁSHOZ

ÚRIAS LÉDÁK KREMET
HASZNÁL

El CSÁK 30 FILLÉR.
TiXif 1 *12 a#.«* *»<%.** smir-d» . 1517

" 4,-,?>■«''-• A-.....' íüöe-.i'W .«írál
r v* ci ÍÉÉIÉMÉHhÉiRI MMÜiísfSf’frt&x- .kk'X&y.\ SU’ÁÍ
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ágytoilat fertőtlenítve
»v “Vv.inucr 17

Hatvan-utca 11. sz. Széeh©Biwi«utca 42
____ _«... Csapé-utca 28. sz
Díjtalan eí és hazaszállítás !

a PRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 80 Elír, 
mi in den további sz' 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott szó 10 fillér.

Levélben! tudakozód Csokra pontosan válaszolunk, 
ha a szükséges postabélyeg beküld étik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

ajanlat;
MENYASSZONYT kelengyék a legszebb kivi­

telben készülnek, Szécsényi-uíca 31, fehér­
nemű varroda. 20á

Ha nincs penzo és szüksége van bútor-, szőnyeg-,
fohérnenti-, férfi és nőfelöltők és öltönyökre men­
jen Kalserhez, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 16já

SESTAKERT Komlóssy-utca 32 számú nyaraló 
bútorozva, Nádor-utca 4 számú nyaraló bu- 
torozatlanul, mindkoitő téli lakássá átalakítva 
kiadó. Bővebbet Qeréby Pál Deák Ferenc- 
utca 13. 19ja

ÖNT 15 ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi- ésnői- 
folöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
bari részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempllner 
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 17 á 
A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félogy-

bázynál kapható, villany üzemű kávőpörkülde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 14 á

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakotő 
iparvállalata. 8;á

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Liudonfeld J. Jenő fü- 
szernagykoreskedésébon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 7 a

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykeroskedésébeu. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 6 á 

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz.
1 üveg 1"60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában a színház mellett. “ 3—óiá

jrtKi szép és tartós cipőt tg
dőlni az bizalom. ” " * "" *Falusi Károly

venni
rcu-
pol-
gárimai keresse fel

és katonai cipész-mestert, Csapó-n.*4L 
________________________________ 3 á
HA OLCSóN akar rubázkodni, úgy vásároljon

Schvartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választat mindenféle ruhakelmékben, 
barchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül olcsó árak. Címre tessék 
ügyelni.____________________________ 1 &

KÓSER liazikoszt kihordásra és bentre olcsón 
kapható, Hatvan-u. 36. 905

Jó fehérnemű varrónó úrnők pártfogását ké:-i7
Szécsénvi-utca 36. §53

Teleky-utca 15.
818

EGY üutorozott szoua kiadó,

EGY utcai első emeleti lakás, 4 szobával, táTas
előszobával s a modern igényeknek mcv- 
felelőleg minden mellék helyiségében teljes 
kényelemmel gáz- és villanyvilágítással be­
rendezve november hó 1-ro kiadó, Hatvan-u. 
2-ik szám alatt. Értekezhetni Muraközy László 
gyógyszertárában. 075

NAGYTÜDOMáNYU tenyér jósuó lakik ~8za7 
nos-utoa 6, ajtó 3. 911

BAJáT termésű ujbor lituronsóut kapható J,,- 
zsef kir. h.-u. 7. 9 ^

Bőrbutorokat, bőröndöket, bőrkabátökaflest
különféle színben, Köhler Lajos 1110 leni kár­
pitos és díszítő, specialista angol butir- 
készltésben, Piac 40. 914

PESTI-UTCA 47 számú házban üzlethelység 
ital méréssel, két szobával, istáiéval azonnal 
kiadó. Ugyanitt egy szoba, konvha kiadó 
a ház eladó. Értekezni Péterfia 12 kereszt- 
épiiletbe._______ g.,g

Garzon lakás kiadó butorozva7anélkül, Varga 
utca 43. 9J9

NY OM fA.1 ó-UTCA 2 sz. két utcai bútorozott 
szoba minden órán kiadó. 973

KERESLET.
PéNZTáRNÖKNő fölvétetik Király füszerüzleté- 
■ i bfn- ________________ 908
CB1ZM AD1A segédek felvétetnek Meszena 18,

DJ- Bakóczy János. 994
ELSőRENUii nagymunkást keres Reiner Mór 

férfiszabó üzlete. ggo
KÖNYVELŐ, gyakorlott levelező felvétetik UH- 

man Salamon fűszer nagykei eskedésébén 888
SZÄKMáN YOS vincellér kerestetik. Értekezhetni 

1 alífy Gábor Széchényi-utoa 3. szám. 827
MUNKáS leányok léivé»ötnek VaR^ Simonffy-

u- °5-________    910
EGY jó családból vak fiú tanulónak felvétetik 

Antalfy Ferencnél, 1 iao-u. 31. sz. 909
Állás nélküli férfiak éc nők, vidékre ukzni,

kath. házak látogatására tisztességes kiinnyü 
és igen jól jövedelmező foglalkozásra állan­
dóan felvétetnek. Jelentkezők küldjék címe­
iket Szent István müintózet jeligére a kiadó- 
hivatalba. giß

KERESEK megvételre egy használt zongorát 
Hatvan-u. 76 sz. 913

Ti* koronát kap aki e hó 15-én eltévedt kis
hossukás sötét sárga, fekete csikós „Liebi“ 
névre hallgató kutyát, Arany Janos 8 szám 
alá hozzu. 922

HASZNáLT szekrények álló és üllő íróasztal 
előbbi szekrény aljai és egy púid megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 921

Házmesternek fiatal gyermektelen 
kerestetik, Csapó-utca 12. házaspár 

920
„COURIER“ írógépen jól iró kisasszony azon­

nal felyétntik. Gyorsírást tudó előnyben ré­
szesül. Groszmauu és Mandel bank irodájá­
ban, Hunyadi-u. 21. 904

ELRDÄS.
HADHáZON egy jó forgalmú éjjeli üzlet eladó 

Ibolya-ti, 903. 993
SZéCHENYl-kert 32, üres telek házhelynek, 

lakóház telekkel, mindkettő a kövesutra, e°\y 
jó járgány szecskavágóval olcsón eladó. 725

hizlalóban 
koca. Er- 

912

A Vágóhíd melletti 24-dik számú 
11 darab süldő eladó, 9 ártány 2 
fékezhetni ugyanott.

KRUMPLI főző, egy járgány 
Samu Simonlly-utca 11.

eladó, Hajnal
______________________ 915

KU1-UICA 84 számú házat jutányosán eladom 
1000 forinttal megvehető. Dr. Varga Imre 
ügyvéd Csapó 32. 917

Menyasszoiyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 1817
Olcsó árak! Kitűnő áru I

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Parfümerie
De Rosier

Budapest
Wien
Paris.

IDEAL Petrol 
Végétől 
Bayrum

a legjobb hajápoló szerek.
Or. Rob Grenoil fogpor, szájvíz és paszta.
Kapható minden gyógyszertár, drogéria, fodrász 
______ _______ és illatszer üzletekben 1379

Telefon 276. Telefon 276

öl és waggon számra legolcsóbban házhoz 
szállítva beszerezhető

Háy Károly és fia
Iroda; Szécsényí-u. 12 sz. Telefon 276-

Vargafában nagyraktár. 1T09

Porosz szalon lm lapií
Telefon 276. Telefon 276.

■ei 66°.

tüzelő anyag
megtakarítás érhető el a :•

RAPID
1809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány és magyar 
gyártmány. Kapható:
mimten kályha kereskedésben.

Telefon 647. Telefon 647.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

$

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság« nyomdájában) Tulajdonos- Tiua flyai^

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1792

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

ORB JFREB «3 AB IW»


